
Z Dolu ČSM vyjel poslední vozík černého uhlí.
Tím definitivně skončila těžba
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Po téměř 250 letech hlubinného dobývání vyvezla společnost OKD poslední vozík černého
uhlí. Tím skončilo hlubinné dobývání černého uhlí nejen v Moravskoslezském kraji, ale v
celé České republice. OKD byla jediný těžař v zemi. Mezi hosty slavnostního ceremoniálu,
který měl všem horníkům i uhelné historii kraje vzdát hold, byl také hejtman kraje Josef
Bělica.

„Ukončení těžby černého uhlí v Dole ČSM je historickým momentem. Je to konec jedné éry, která
formovala náš kraj, naši kulturu i naši identitu. Sám jsem na tomto dole začínal, znám dobře tvrdou
práci horníků, jejich odvahu, soudržnost i hrdost. Chápu i nostalgii, kterou mnozí cítí. Ekonomické i
ekologické okolnosti nás ale vedou k tomu, že musíme hledat nové cesty rozvoje. Transformace
regionu není volbou, je to nutnost. Musíme se otevřít inovacím, technologiím, vzdělání a podnikání.
Je to výzva, ale také příležitost. Jsme si vědomi, že s útlumem těžkého průmyslu může být situace na
trhu práce složitá, proto jsme připraveni pomoci. Moravskoslezský kraj investuje do rekvalifikací,
podpory podnikání, rozvoje infrastruktury i přilákání nových investorů. Začala nová éra našeho kraje,
ale nikdy nezapomeneme na naši průmyslovou minulost, která tak významně utvářela život v našem
kraji, a na kterou jsme patřičně hrdí,“ řekl hejtman Moravskoslezského kraje Josef Bělica, který nad
slavnostním ceremoniálem ve Stonavě na Karvinsku převzal záštitu.

Slavnostní ukončení těžby se konalo v areálu dolu ČSM-Sever ve Stonavě. Součástí ceremoniálu bylo
mimo jiné vyvezení symbolického posledního vozíku uhlí. V Ostravě, metropoli hornického regionu,
se pak uskutečnil hornický průvod a bohoslužba za horníky.

Akce byly určeny především současným a bývalým zaměstnancům OKD, hornickým spolkům a
kroužkům krojovaných horníků. Zúčastnit se mohli také podporovatelé hornictví z řad veřejnosti.

„Havíři odcházejí s hlavou vztyčenou. Mají na co být hrdi, protože mnohé z toho materiálního, čím
jsme nyní obklopeni, by bez těch, kteří se starali, aby se uhelné zásoby z hloubky stovek metrů pod
zemí dostaly na denní světlo, vůbec nevzniklo. Mnoho z havířů hornické práci navíc obětovalo své
zdraví, a ne všem bylo dopřáno vrátit se ze šichty ke svým nejbližším. Za to jsme jim vzdali hold,“
uzavřel generální ředitel OKD Roman Sikora.
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